

земля, конечно, вас, калмыков в Польше, не забудем. Привет. -

-Франция, В. В.-ву. Письмо из России один из наших членов действительно получил. Автор письма - уехавший отсюда студент. Он пытается представить нам тамонные жизнь в светлых тонах, но факты в письме приведенные говорит другое. Например, хутор Цоталовский - мигает - утопает в зелени, но там ныне живет только 5 семей калмыков! Раньше этот хутор тоже утопал в зелени, но жило там 300 семей. Около станции Водневской есть большой конный завод и табунщиками и рабочими там все калмыки - радостно сообщает он. Раньше табунщиками и у коннозаводчиков тоже были калмыки, но они не считались привилегированными. Табунщики у нас ведь считались бедняками. В Ростовском заводе „Сельмашстрой“ работает много калмыков - сообщает он. Значит, в результате коммунистического владычества и у нас завелся фабрично-заводской пролетариат. Но его письму в поисках хлеба калмыки разберись по всей России. Думаем, радостного в этом мало. Местной жизнью руководят мальчишки, бессознательные в национальном отношении и преданные коммунистам, давним им место

-Владимир Т. В.-ву. Журнал „Мана Санан“, о котором вы узнали из номера ИЗ „ВК“ можно, вероятно, достать в Белграде в правлении колонии. Внешний и внутренний облик журнала достаточно ясен из отзыва нашего секретари, который вы читали. Никаких „отношений“ между нами нет. Ни плохих, ни хороших. Установить последнее мы не прочь, но, скорее он не будет преследовать цели, противоположные нашей. Привет. -

-Владимир В. Ш. К. Никаких членских взносов для вступления в нашу группу пока не нужно. Только нужно твердо усвоить нашу политическую программу, быть согласными с ней, подавать заявление, держать связь с главным секретарем и подчиняться его деловым указаниям. Обязательная повинность - это принимать посильное участие в издании журнала. Темно что чем нас будет больше, тем доля каждого будет меньше. Было время, когда первые номера мы издавали два человека и нам приходилось тратить по 300-400 крон. Входили долги. Отрывали от рта. Теперь нам уже легче. Есть товарищи, если их будет больше и сознательность выше, то будет еще легче. За пожелания ваши большое вам спасибо. Видим, что душа ваша горит таким же огнем, как и наша. Это главное, остальное само к вам придет и приведет вас к нам. Привет. -

-----000000-----

Кубанец Н. М. ДМИТРИЕНКО.

Казак и Калмыки. I)

В Стране Казаков, в Донской Обл., Астрах. и Ставроп. губ., а теперь и в Кубанско Области вблизи гор. Екатеринодара живет особый народ - калмыки, о которых вот так отзываются историки: „добрые конники, храбрость отличавшая их. От природы умные, добры, в делах смелы и предприимчивы... Полудикий сей народ имеет свои добродетели. Честность и праводушие суть те почтенные качества, за которые казаки их весьма уважают и дорожат сотовариществом“ (Броневский - История Дон. Войска), „Они выподно отличаются от других наций: хорошей памятью, остроумием, умением красноречиво говорить, усидчивостью в учении, терпением, внимательностью и охотой к нему... К хорошим качествам этого народа принадлежит также обительность, услужливость, любознательность и веселость нрава“ (М. И. Попов - Очерки географии БВД).

Вот этот народ с такими положительными качествами в течение нескольких веков живет среди Каз-га, деля с ним и горе и радость. С самого начала появления своего на территории казачьих Войск он сближается с казаками в силу одинаковой любви к степи, воле и свободе. Вся жизнь этого маленького степного народа тесно связана с Казачеством, о чем пишут историки, где говорится, что калмыки вместе с Донскими казаками в 16-17 столетиях участвуют в различных и частых походах против крымских татар и Кубанских горцев, а также защищают вместе с каза-

I) Статья эта была получена в самую последнюю минуту, когда весь материал был уже отпечатан, а потому печатается в конце. Ред.

ками свои территории от вторжения разных орд, фактически защищая интересы К-ва.

В последующие столетия, а в особенности в XX-м, калмыцкий народ наиболее доказал свою любовь к Каз-гу и свою общность с ним. Революция, война с большевизмом за свою свободу, где калмыцкий народ полностью действует на стороне К-ва, также участвует своими общественными силами в строительстве казачьей государственности - все это свидетельствует о той тесной, братской связи между казаками и калмыками. Свидетели и участники войны с большевизмом помнят поголовное участие калмыков в борьбе за казачью самостоятельность против красных завоевателей и их поголовный уход с семьями и нежелание подчиниться немилосердному врагу.

Несколько принесено жертв этим степным гордым народом фактически за К-во? В настоящее время, как живые свидетели трагедии своего народа, 200 калмыцких семейств, захваченных большевиками и оставшихся жить на Кубани, возле Екатеринодара образовали там калмыцкую колонию, которая существует вот уже 12 лет.

Некоторые из противников Б.К. отрицают за калмыками право называться казаками и даже советуют убираться в Азию откуда пришли. Неужели в течение нескольких веков этот народ скрывшийся с Каз-вом и по быту и по укладу жизни ставший казаками, принесший столько жертв во имя Каз-ва, не заслужил человеческого, братского отношения к себе?

Мы казаки, Донцы, Кубанцы, Терцы и др. должны признать тот факт, что калмыцкий народ своим многовековым сотрудничеством с Каз-вом, своей связью с ним, общностью интересов, общей жизнью на одной земле, наконец, сходством в бытовых и идеологических чертах, и взглядах, давно стали казаками, гораздо раньше и гораздо больше имеет право так называться и считаться в составе казачьего народа, чем некоторые „приписные“ из русских, от которых Каз-во почти никогда не видело пользы.

Часть калмыцкого народа вместе с казаками ушла в изгнание и сейчас вместе с ними, казаками, работает на благо Каз-ва совершенно не отделив своих интересов от казачьих. Там же на Родине калмыки наравне с казаками вкушают прелесть советского дня.

В будущем казачьем государстве калмыки наряду с нами, Донцами, Кубанцами, Терцами и др., займут присущее им место как казаки. Мы должны относиться к калмыкам с братским чувством, а не предлагать убираться. Это не сделает нам чести, ибо мы за все жертвы, принесенные калмыками во имя и на пользу Каз-ва отстоим черной неблагодарностью. А казаки по своим характерным чертам и по своей идеологии на это неспособны.

-----0000-----

--- 12 марта 1932 года в Парижской больнице Сальпетриер от туберкулеза умер арестант Ц.НЦЫКОВ, калмык Астраханского Войска, Ики-Цухуровского отдела.

--- Этим летом в той же больнице умер от туберкулеза калмык Чунусовской станции Сальского Петр НАХОШКИН.

-----0000-----

---В органе Союза польских студентов-востоковедов, журнале „Всход“ (№3-4), выходящем в Варшаве на двух языках - польском и английском помещена статья Ш. Балинова „О Казаках и Казакки“ -

---В печатном органе азербейджанского национального движения, газете „Истиклад“ выходящей в Берлине на турецком языке, помещена статья Ш. Балинова „О Калмыцком народе“ -

---В грузинском журнале, выходящем в Париже на грузинском языке помещена статья Ш. Балинова „О казаках“ -

---Президиум Конгресса польских студенческих востокословесческих организаций прислал нашей организации „Хальвек Вангачин Тук“ приветственное письмо. Президиум „ХТТ“ послал соответствующее ответное письмо. -

---Редакция польского журнала „Всход“ прислала редакции „Козьмьных Болн“ анкету, в которой предлагается высказать свой взгляд на современный национальный и другие вопросы. Редакция „КВ“ подробно высказала свой взгляд по всем интересующим редакцию „Всхода“ вопросам. -

-----0000-----

-----000-----